

# 帕帅一个电话我就来了

## ——雷恩·凯利火线加盟上海男篮始末

又见故人来。雷恩·凯利的火线加盟,被人称为救火队员、临时工、劳模……他的时差还没倒好、他的首秀不尽如人意,他的脚踝扭伤了,可他对于眼前的一切感到很满意:“尽管这是一份有限合同,但这能弥补上赛季的遗憾。帕帅的电话,是一个机遇。”

### 推掉其他邀约

从接到电话,到飞抵上海,凯利只花了6天的时间。他形容,同上海队签约,是一个“完美时刻”。当时,凯利的手头已有来自日本和南美球队的邀约。“周一,帕帅给了我电话,周三我们就决定签约,周四我便登上了飞往上海的飞机,周五晚8点抵达浦东机场……如果这个电话再晚点打,那我可能就已经在其他球队了。”救火队员,就这么诞生了。

不过,一旦阿里纳斯伤愈,凯利就会下岗,他的工资是按场次来算的。外界都感叹凯利是劳模,呼之则来,挥之即去。凯利却不这么认为。“上海队,是我的球队。上赛季没能打完全季,是我的一大遗憾。虽然这是一份有限的合同,但对我而言这是一个机遇,我不关心之后怎样。”

### 珍惜每场比赛

在上海队和山东队的上赛季的比赛中,凯利跟腱断裂,不得不返回洛杉矶动手术,随后10个月的康复



■ 凯利(右)当救火队员并不给力

本报记者 陈意俊 摄

治疗过程,漫长而枯燥。一周2次治疗、一周3次力量训练,在大学校园里打一些对抗。

如今,抓紧每一场比赛的机会,凯利心里没有一丝杂念。

来到上海,他只带了一个行李箱。“2004年来江苏打球时,我带了7个箱子,有12件外套和40件衬衫,我还带来了我的父母和兄弟。而现在,一切都是那么熟悉,我只想着打球,不需要这些了。”凯利回忆道。

比赛前晚,由于时差没倒好,他每两小时醒来一次,他尚未同全队合练过,“上海队需要我。”然而,火

线出战的结果是,第二节他就扭伤了脚踝,不得不临时下场接受治疗。

尽管输了球,但对于凯利的加盟,DJ·怀特长吁一口气,终于有帮手了,“其实我周六晚上才得知这一消息,之前我不认识他,所以我们还需要时间来寻找化学反应,但一切,都会好起来。”凯利听到了,赶紧纠正道,“嘿,咱俩在NBDL(NBA发展联盟)交手过,你怎么忘了?”

已是深夜10点半,凯利和怀特是最后两位走出更衣室的球员,凯利提议,“我们走回宾馆吧,边走边聊。”本报记者 陶邢莹

### CBA 战报

(主队列前)

12月9日(星期日)

吉林九台	99:103	山西汾酒
辽宁衡业	121:99	新疆广汇
八一双鹿	107:101	江苏中天
佛山友诚	102:113	浙江稠州
上海玛吉斯	89:93	浙江广厦
北京金隅	116:102	青岛双星
天津荣钢	82:87	山东黄金
福建泉州	93:105	东莞马可波罗

## “救火队员”救不了火

### 上海男篮受困外援之殇

6.8个篮板,但后来他因为跟腱断裂而提前离开。有消息称,在今年初受伤离开上海至今,凯利一直没有代表其他球队打比赛,只是通过个人训练来保持状态。昨晚比赛中,他的竞技状态显然已经跟不上CBA的要求。按照上海队的设想,

是想用凯利顶过阿里纳斯缺阵的这段时间,但是这个如意算盘不知会不会落空——上场26分钟只得5分,凯利的首秀只能用低迷来形容。

所谓“病急乱投医”,上海队的着急心情可以理解,但效果确实不

太理想。现在上海队已经陷入一个非常尴尬的境地,虽然凯利的加盟让该队表面上凑齐了双外援阵容,但以他目前的身体情况和竞技状态而言,完全达不到一名CBA外援应有的水准。上海队目前战绩仅列倒数第二,并且已经用掉一个外援更换名额,如今还能够将未来寄托在阿里纳斯身上吗?一转眼,赛季已经过去五分之一,上海队的外援之殇,又到何日才能结束?

本报记者 李元春

### 起个好绰号 叫响 CBA



■ 刘炜、蔡亮、张兆旭向3位起绰号的球迷赠送自己的战袍



■ 动漫设计师江磊(右二)向3位球员赠送动漫作品 记者 陈意俊 摄

## “为大鲨鱼球员起绰号”活动结束

本报讯(记者 李元春)昨晚上海男篮主场同浙江广厦队的比赛赛前,刘炜、蔡亮和张兆旭等球员将3件球衣赠送给三位球迷,持续两个多月的“为大鲨鱼球员起绰号”活动,就此圆满结束。

今年9月底,本报体育部联手上海东方篮球俱乐部、上海市篮球协会,推出“为大鲨鱼球员起绰号”活动,经过两个多月的球迷参与、专家评选、球员确认等环节,三位大鲨鱼球员的绰号正式出炉:其中队长

刘炜的绰号为“刘大队”、蔡亮的绰号为“蜘蛛侠”、张兆旭的绰号为“橡皮擦”。来自上海摩意网络科技有限公司的设计师江磊先生根据刘炜等三位球员的绰号为其设计了动漫形象,并且已经在本报体育版上刊登。

昨晚比赛前,上海东方篮球俱乐部特意将提供球员绰号的三位球迷请到现场,最终国家篮球一级裁判员吴文彬先生(“刘大队”绰号提供者)、上海市新中高级中学语文高级教师王纪铨先生(“橡皮擦”绰号提

供者)都亲自到场,德勤华永会计师事务所的刘丽琳小姐(“蜘蛛侠”绰号提供者)因出差在外,特地委托母亲亲自出席活动。活动现场,刘炜等球员向三位球迷赠送球衣表达谢意,设计师江磊向刘炜等球员赠送了漫画海报,上海市篮协副主席乐继跃先生也向江磊赠送了纪念球衣。

刘炜等人的绰号以及漫画形象,将伴随他们征战接下来的CBA联赛,并会在本报今后的CBA报道中使用。



■ 市篮球协会副主席乐继跃代表主办方向动漫设计师赠送纪念品 本报记者 陈意俊 摄



■ 麦迪:号码怎么贴反了(设计台词) 图 CFP

第一次,麦迪遭遇了客场球迷的嘘声,因为他在比赛中的一个肘击动作。其实麦迪倒不是恶意使坏,他只是在遭遇挑衅时反应过激,不过谁能容忍对手在自己的面前示威似的摇手指呢?

昨晚客场以102比114不敌北京队后,青岛队遭遇开赛七连败,而这注定是一个让麦迪难忘的夜晚。比赛前,麦迪居然把比赛球衣落在了酒店,他只能穿着一件没有号码的球衣热身。跳球前,青岛队工作人员将麦迪叫到场边,用白色胶布在他球衣上贴出了“9”的形状。有趣的是,第一次贴的时候还将“9”贴反了,贴成了一个“P”,后来暂停时才改回来。麦迪的“P”号球衣也引起了网上球迷的热议,有人想起了《灌篮高手》中樱木花道贴队服的桥段,有看过电影《少年Pi的奇幻漂流》的球迷则戏言,他的球衣上其实还少贴了一个“i”,这应该是一次“中年Pi的奇幻漂流”。

比赛中麦迪并未受到这一小插曲影响,他全场得到创个人CBA纪录的37分,只可惜结果仍然和以前一样,他无法以一己之力为球队带来一场胜利。第四节一开始,意外发生了:北京队吉喆迎着麦迪的防守投中一个三分球,他在退防时带有挑衅意味地向麦迪摇了摇手指,结果被后者报复性地肘击倒地。或许当值裁判并未看到吉喆的挑衅动作,结果只判罚麦迪技术犯规,由于当时青岛队第四节犯规已经满5次,北京队得到了“4罚1掷”的机会。

对于麦迪的这次肘击动作,赛后相关人士都发表了看法。冲突挑起者吉喆表示:“从我个人来说,根本没有想要挑衅麦迪的意思,可能是当时打兴奋了,只是一种情绪的宣泄。我从小就看麦迪打球,在我眼里他一直是超级巨星,个人也崇拜他。”北京队外援马布里则站在队友一边,表示麦迪不该肘击吉喆:“我觉得那是个肮脏的动作,裁判的吹罚没有错。”而据青岛媒体同行透露,麦迪赛后对此事只说了一句话:“那个动作在NBA是绝对不允许的。” 本报记者 李元春

忘带球衣 号码贴反 肘击对手

## 「P号」麦迪遭嘘声